

## 宝岛之行 记忆永恒

市四中九(2)班 陈江昊

曾学过吴功正先生的一篇文章《阿里山纪行》，台湾歌曲《高山青》的旋律常在耳畔回荡，阿里山如画的风光深深印在脑海之中。当时便产生一个念头：什么时候能去宝岛一趟，感受两岸血浓于水的亲情，领略台湾美丽的风物，同座笑着对我说这叫做“台湾梦”。这次因参加“海峡两岸Power Tech比赛”，一下子梦想成真。

前不久，作为机器人社团的我、许光蔚、张昊组成的镇江四中队在我校傅建林老师的带领下，前往台湾新北市立板桥高级中学，参加“海峡两岸Power Tech比赛”。

飞机缓缓驶离禄口机场，爬高的感觉有些紧张，不知不觉到了高雄国际机场。到达驻地，我们就为第二日的比赛忙碌起来。

那天一大早，我们精神饱满地坐上了开往板桥高级中学的大巴，经过大约半个小时的路程，我们到达了比赛的地点。听完了老师的要求后，我们找到了比赛的位置，换好服装，填好表格，等待裁判的命令。“比赛正式开始！”随着裁判的一声令下，我们便开始分工合作了，有的组装马达，有的画图、裁板，还有的在冰棒棍上打孔。看着其他组都是四个人，而我们组只有三个人，这意味着我们每个人要完成更多的任务，但我们并没有因此而乱了阵脚，反而更加认真地对待。虽然这是我们第一次参加这种大型比赛，我们却没有因为紧张而出现任何差错。也正是因为这是如此重要的比赛，我们才会撇开杂念，一心一意地做得更好，为自己争光，为学校争光。我们相互对视了一下，眼神里充满了信任与鼓励。

时间一分一秒地过去了，我们的机器人也渐渐成型了。在我们不断地调试下，它如我们所愿飞快地奔跑起来。我们笑了，机器人初步成型，接下来是装外观，并接上了触碰器，经过了第二轮的调试，我们的机器人能成功地完成接力赛。裁判一声令下：“时间到，请各队停止制作，将机器人带到对面的体育馆，于下午一点参加接力赛。”我们如释重负，并激动地向傅老师汇报了我们的成果。

下午1点，我们准时到达了比赛的地点，我们的三个机器人：一个叫“万兽之王”，一个叫“龙猫巴士”，一个叫“虫虫危机”。在我们精心调试下，它们成功对接，以39秒1完成了比赛，成功晋级，进入下一轮比赛。这可是我们第一次参赛呀，傅老师给了我们掌声，希望我们再接再厉。在复赛中，我们以几秒之差惜败给对手，不过也获得了前30名的好成绩。通过这次比赛，我们锻炼了动手操作能力，也让我们体会到了团队合作的重要性，如果我们不分工合作，在这么短时间内是不可能完成这么复杂的机器人。组装机器人对学好物理也有很大的用处，亲身经历过的知识就能更好地掌握它。我们也在这次台湾之行中，将学习到的知识运用到实践中，自己动手，通力合作，学到许多书本上没有的东西，真正体会“绝知此事要躬行”的道理。

再见了宝岛，如果有机会，我还会再来，争取更上一层楼。

## 一饱眼福

恒顺实小三(1)班 王敬宇

作为小记者，我第一次参加了集体活动——看“童眼·童梦”画展。

此次画展是在西津渡展出，我拉着妈妈的手在签到墙上写出了承诺，就立刻跑去观看了画展。一幅《爱牙牙》的画吸引了我，画中的小朋友露出了洁白的牙齿，甜甜的微笑，画的作者是邓雅文，才五岁，我惊讶于她的年龄，更对她的画佩服不已，心想：这么小的朋友会画出这么美丽的作品真是厉害呢！旁边的一幅《自画像》也深深地吸引了我，画很有创意，画中的作者插上了一双翅膀，就像仙女一样。一张一张、一幅一幅，让我目不暇接，让我流连忘返！（指导教师 沈丹丹）

## 一场激烈的足球比赛

恒顺实小二(2)班 刘瞻远

那天，我们进行了一场足球比赛。

比赛开始了，双方队员互不相让，比分不分上下。不知不觉上半场比赛结束，比分还是0:0。

休息片刻，裁判一声令下，下半场开始了。双方队员比得更加猛烈，他们踢得满头大汗。但是，球像一个调皮捣蛋鬼一样，怎么也不进球门。拉拉队喊得更猛了，“加油、加油……”声音震耳欲聋。

时间一分一秒过去了，比赛只有半分钟就结束了。只见红队的10号队员趁蓝队的9号队员不注意，抢过球，对准球门猛地一踢，球像脱缰野马一样飞驰向球门……蓝队守门员看情况不妙，张开双臂抱住球，可是，为时已晚，球从他身旁掠过，进了球门。“耶，进球了。”红队队员激动的欢呼起来，他们把10号队员高高地抛起……欢呼声，呐喊声，赛场一片沸腾，“红队赢了，红队赢了”。

这真是一场精彩而激烈的足球比赛。（指导教师 王慧）

## 美丽海南 放飞心情

中华路小学五(5)班 张皓程

海南，我们来了！结束了紧张的期末考试，我与家人一行9人便开启了期盼已久的海南之旅！经过2个多小时的飞机旅程，从寒冷的镇江到了温暖的海口，走出机舱的那一刻就立刻感受到了这里春天般的气息，厚厚的棉袄被换成轻便的春装，气候差别如此之大，真是一种奇妙的感觉！

首站我们来到了位于海口的热带海滨生态园林风景区——万绿园，这里种植了国内外各种热带、亚热带的植物，各种椰树品种繁多，据说海南这些椰树是源于果实椰子在海上随风浪漂流上千公里后来到这里生存下来的。这里的椰树树干笔直坚硬，巨大的伞状叶片从树梢伸出，椰叶下面结着一串串圆圆的椰果，看着就叫人垂涎欲滴！如今这里的椰树主要有绿椰、黄椰和红椰三种，尤其是那红椰汁鲜爽甜蜜，味道极了！在这里我看到了有趣的榕树，它是一种大型的乔木植物，非常适宜在雨量多、气温高的地区生长，因为要适应海南的环境变化，它进化出了气生根，一直垂向

地面并扎入泥土里，起支撑作用，从而形成了“独木成林”的效果，很是壮观。

接下来我们来到了位于琼海市东部海滨城市——博鳌镇，据说“博鳌”有“鱼多鱼肥”的意思，因为其寓意非常好，所以这里也被定为国际会议组织永久会址所在地。在每年的4月份，许多国家的领导人在这里召开大会，共同商讨国际大事。这里的建筑临海而建、气势恢弘，门前的两排棕榈树就好像站岗的卫兵一样挺拔矗立，和中间漂亮的喷泉融为一体，显得非常雄伟气派！

坐着大巴穿越了海南热带和亚热带的分界线——牛岭后，一路上伴随着美妙的歌声“请到天涯海角来，这里的四季春常在……”我们就来到了祖国最南端——三亚市，当然也游玩了著名的天涯海角风景区。我沿着海岸线漫步时，如同步入了一个天然的时空隧道，这里有蓝蓝的天空、明媚的阳光、清澈的海水、洁白细腻的沙滩、婀娜多姿的椰树、巨型“天涯海角”石刻等等，如同一幅天然的美丽画卷！我不禁感叹大自然的鬼斧神工！我和伙伴们一起与海水嬉戏，追逐浪花，堆着沙丘，真是陶醉啊！

这次的海南之旅给我留下了深刻的印象，我了解到了许多以前未曾知晓的地理、人文知识，沿途也欣赏了许多美景，享受到了当地的各种美食水果，更重要的是锻炼了我的自理能力，这一切都使我刻骨铭心！再见，海南！

## 悟空开服装店

京口实小四(3)班 王恬琪

孙悟空取完真经以后，心想：“俺老孙好多年没见花果山的小猴儿了，要不，俺回去看看，看看花果山有什么变化。”他说走就走，乘着筋斗云，一直往东方而去。在空中看到一处城池很是热闹，便落下了云头。悟空走在街上看见人们穿着花花绿绿的衣服，漂亮极了，顿时脑海里奇思妙想的灵感，像涌涌的喷泉“咕嘟、咕嘟”地往外冒，得意地说：“如果俺开了一家服装店就会赚钱，一赚到钱，我就能成为大富翁。”悟空想着想着不禁笑出声来，“哈哈、哈哈、哈哈！”全街的人都看着他，悟空羞得脸红通通的，活像一个大苹果。

这灵感实在使悟空忍耐不住了，决心立刻开一家服装店。开业的前一天，悟空忙得不可开交，他先是乘着筋斗云从东到西买了一些布料，然后凭空想象做出了好多丑不拉几的服装，男士裤子的裤腿有长短，T恤的一个袖子有好多种颜色；女士短袖的袖子太长，长裙太短。哪吒听说孙悟空开了一家服装店，赶快来人间看一看。开业当天，店里空无一人，这可怎么办呢？急坏了悟空，哪吒对悟空说：“悟空，别急，我听说有一个精灵，名叫‘朵朵’，她能帮很丑的衣服变得非常非常的美丽……”哪吒还没说完，悟空已经迫不及待地驾着筋斗云飞走了，悟空飞啊飞啊、走啊走啊、找啊找啊，终于找到了可爱的服装师朵朵，朵朵到了服装店，亲自修改，把所有的衣服都变漂亮了。你看，小姑娘有她们喜欢的蓬蓬裙，小男生有他们喜欢的帅气西装，老

人呢，有保暖性强的羽绒服……

不仅如此，他们本着薄利多销的原则，还经常搞有奖促销，把人们的目光都牢牢吸引住了。

从此，悟空的服装店开得有声有色，很是兴隆。

(指导老师 陈静茹)

## 撞笼的绣眼

恒顺实小四(3)班 盛若楠

鸟笼上还留着一摊殷红的血迹，几根带血的羽毛在深秋的寒风中飞悬。

“叽呀——叽呀——”远处传来一阵嘶哑苍凉的哀鸣，我跑过去一看，鸟笼里正上演一场触目惊心的惨案：银柳儿的后脑勺卡在底盘中间，橙黄色的脖颈鲜血淋漓，好像一朵朵鲜红的小花。一片翅膀反扭到了极限，颤抖地伸向笼外的蓝天，好似一块陈旧的绿毯。尾羽折断了，长长的羽毛撒了一地，每一声鸣叫都喷出一串鲜血。

银柳儿是我上星期买来的一只绣眼鸟，绿翅黄胸，乌黑的眼睛边上镶嵌着一条银白色的柳叶形眉贞，所以取名“银柳儿”。

一天清晨，银柳儿迎着晨光梳理羽毛时，一群麻雀从这儿飞过，怜悯而略带嘲讽地鸣叫着——喂，来呀，跟咱们一起走！

——我来了！“呼”银柳儿刚起飞，就硬生生地撞上笼壁，反弹回去，胸前的绒毛撞掉了几根，渗出一些小血珠。

——快走哇，磨叽什么呢！

在一声紧似一声的鸣叫中，银柳儿急了，用尽全力向鸟笼撞去，只听“呼”的一声，银柳儿眼冒金星，摇摇晃晃地打着转儿。麻雀们飞走了，固执的它仍然拼命地撞着笼。它要用血肉之躯撞开这禁锢它的囚笼！

只听“啪”一声脆响，银柳儿的尾羽撞断了三根，尾尖一阵刺痛，这下，它看清了：牢笼有一层铁丝，坚不可摧，它永远只是一个囚徒！银柳儿绝望了，“唧——”它长长地哀鸣一声，从高高的笼顶坠下，它只觉后脑勺一阵剧痛，惊叫着，疼痛却加剧了。

金色的晚霞铺在西天，天边开出火红的凤凰花——夜，快来临了。

寒星似水，银柳儿身上附了一层白霜，体温一点点流逝……

忽然，天边传来一声悠长的雁鸣，银柳儿暗淡下去，忽然闪过一丝金光，脖一挺，腿一蹬，便踏上了奈何桥。

凡是鸟儿，都有一片属于他们自己的蓝天。善待鸟儿，就还它们自由吧。

## 那一刻，我真快乐！

江滨实小四(1)班 许彦昊

“门前老树长新芽，院儿里枯树又开花……”《时间去哪儿了》这首歌唱出了我们对以往的留恋，对时间飞逝的感叹。是啊，那件事，那一刻的快乐，却深深地印在我的脑海里。

记得那天，我和小伙伴乔乔一起走在放学回家的路上。“哎呀！什么东西把我绊了下？我差点摔了一跤。”我气呼呼地说。“是一个小可水瓶，不知是哪个人乱丢的垃圾，这会把人给绊倒的”。

“就是，就是。还是我把它扔

进垃圾桶吧。”我左看看右看看，一个垃圾桶也找不着。

“这里一个垃圾箱也没有，乔乔，这怎么办呢？”

“那就抓在手上，等找到垃圾桶再把它扔了不就行了吗？”

“好吧，就这么办。”我轻轻地把它拾起来。

“啪啪啪……”一个人向我们拍着手迎面走来。“我是社区工作人员，那个瓶子放在那，很多人走来走去，没有人捡起来。而你们却能把它捡起来，我要表扬你们，因为你们爱护环境！”

这是一件平常的小事，却受到了表扬。我突然明白了一个道理：“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”。我们要时刻做一个文明的人！

那一刻，我真的很快乐！

(指导老师 刘红霞)

## 一本好书《青铜葵花》

江科大附小四(4)班 夏倩茹

我在寒假里看了一本书《青铜葵花》，这是一个男孩与一个女孩的故事。书中男孩叫青铜，女孩叫葵花。七岁的城市女孩葵花，跟随她唯一的亲人父亲下放到农村干校生活，开始了她农村生活的命运。不久父亲落水而亡，孤儿葵花被农村的青铜一家收养，这样她和青铜成了兄妹相称的朋友。

青铜内向不讲话，人们以为他是哑巴，不能上学。葵花一笔一画地教哥哥识字。葵花自知家贫，学习十分刻苦，成绩名列前茅。青铜对葵花非常爱护，而葵花对哥哥也非常感激。苦难的命运，一次一次袭来。房子被大水冲垮，茨菰地被邻家的鸭子偷吃，蝗虫集群狂吃庄稼，奶奶生病直至去世。因为奶奶生病，葵花不想再念书而故意考砸成绩；为了给奶奶治病，葵花去江南捡银杏挣钱。

葵花在学校参加文艺小分队，青铜巧用冰凌穿成冰项链给她上台演出，获得成功，带来欢乐。

葵花十三岁那年被命运召回了她的城市，青铜从此常常遥望着芦荡的尽头，遥望着葵花所在的地方，大喊出声：“葵花——”

小说人物鲜活灵动，叙事简洁流畅，文字纯净唯美，意境高雅清远，情感真挚，充盈着感人肺腑的真情真性，闪耀着人道主义的光辉。这种对苦难、对美好、对大爱的细腻描写的咏叹宛如一股温暖清澈的春水牵引人们对生命中真善美的永恒追寻。

在幸福生活中的我们一代人，看了这本书以后，倍感我们生活的美好，更激发我们的学习热情，不辜负时代的召唤！

(指导老师 胡建洪)



日前，桃花坞幼儿园组织开展了骨干教师教学展示活动。张慧 许能豪 摄影报道